

'రాజధాని వార్తలు' పేపర్లో ప్రకటనల కొరకు
నంబరు-94406 62699
94406 62699
76809 94755
www.rajadhanivartalu.com

రాజధాని వార్తలు

Voice of Voiceless

Dr. DWIBHASHYAM KASI VISHWANATH TEJASWI
 ఏపీలో ప్రఖ్యాతిగాంచిన చింతలూరు ఆయుర్వేద వైద్యులు,
నంశానరాహిత్య సమస్యలకు
నంబరు-90329 90138, 93939 90138
ph : 90329 90138, 93939 90138
email : dr.d.vishwanath@gmail.com
 AYYAPPA AYURVEDIC SYNDICATE
 Visakhapatnam

అమరావతి సంపుటి : 4 నంబర్ 21, పేజీలు 4, వెల: రూ. 2.00 ఆంధ్రప్రదేశ్ 'రాజధాని' తొలి తెలుగు వార పత్రిక సోమవారం 11 - ఆదివారం 17 ఫిబ్రవరి, 2019

వివరాలు 2లో...
కబ్జాకోరల్లో మంగళగిరి

వివరాలు 3లో...
అరుణిమా సిన్హాకు అభినందనలు

వివరాలు 4లో...
వెనిజలాపై అగ్రరాజ్యాల అక్కసు

వివరాలు 4లో...
రగులుతున్న ఈశాన్యం

మామిడికి మంచు దెబ్బ

రాజధాని వార్తలు డెస్క్ : రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారుల పుణ్యమా అని రాష్ట్రంలో ఏడాదికి ఏడాది మామిడి తోటల విస్తీర్ణం తగ్గి సగటు మామిడికి మామిడికాయలు అందడం లేదు. దీనికి తోడు ఈ ఏడాది వాతావరణం మామిడి తోటలకు ప్రతికూలంగా మారడం. వాతావరణ మార్పులతో పూత ఇప్పటికే సరిగ్గా రాలేదు. కొద్ది రోజుల నుంచి పొగమంచు తీవ్రత పెరగడంతో తోటల్లో తేనేమంచు పురుగు ఉధృతి పెరిగింది. వీడపీడలను అరికట్టడానికి రైతులు వేలాది రూపాయలు వెచ్చించి పురుగు మందులు వినియోగిస్తున్నారు. ఫలితం ఉంటుంది... ఉండదో అని రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. రాష్ట్రంలో చిత్తూరు జిల్లా తరువాత కృష్ణాజిల్లాలోనే మామిడి అత్యధికంగా సాగువుతోంది. జిల్లావ్యాప్తంగా దాదాపు 1.70 లక్షల ఎకరల్లో మామిడి సాగువుతోంది. చిన్నరసాలతో నూజివీడు పేరు ప్రపంచ గుర్తింపు పొందింది. ఈ ప్రాంతంలో 60 శాతం మంది రైతులు మామిడిని ప్రధాన సాగుగా చేపడుతున్నారు. రాష్ట్రంలో ప్రతి ఏటా వచ్చే 30 నుంచి 40 లక్షల టన్నుల దిగుబడికి కృష్ణాజిల్లా నుంచి ప్రత్యేకంగా నూజివీడు నుంచే 60 శాతం దిగుబడి అవుతోంది. ఇక్కడ పండే చిన్న పెద్ద రసాలతో పాటు హిమాయతీలకు జాతీయ,

తేనే పురుగు ఉధృతి • **రైతు బిగాలు**
 అంతర్జాతీయంగా డిమాండు ఉంది. రసాలతో పాటు బంగినపల్లి, ముంత మామిడి, తోతాపురి ఎక్కువగా లభిస్తున్నాయి. చాట్రాయి, విస్సున్నపేట, రెడ్డి గూడెం, తిరుపూరు, గంపలగూడెం, నూజివీడు, మునుసురు, ఆగిరిపల్లి, బాపులపాడు, మైలవరం మండలాల్లో మామిడి విస్తారంగా సాగువుతోంది. నూజివీడు, మైలవరం, తిరుపూరు, గన్నవరం నియోజకవర్గాల పరిధిలోని తోటల్లో ఏటా మొదటి కాపు వస్తుంది. మార్చిలో మామిడికోతలు కూడా తొలిదశలో వచ్చిన కాయలను కోసి రైతులు అమ్ముతుంటారు. సాధారణంగా తోటల్లో డిసెంబర్, జనవరి నెలల్లో అధికంగా పూత వస్తుంది. 2018 డిసెంబర్ నెలలో పెధాయే తుఫాను ప్రభావంతో జిల్లావ్యాప్తంగా వర్షాలు కురిశాయి. ఒక్కసారిగా వాతావరణంలో ఉష్ణోగ్రతలు తగ్గాయి. జనవరి 20 తరువాత ఉష్ణోగ్రతలు సాధారణ స్థాయికి చేరాయి. జనవరి నెలలో నెలకొన్న తోటల్లో పూత కనిపించింది. అయితే ఒక్కసారిగా సాగుమంచు పెరిగింది. దీంతో తోటల్లో తేనేమంచు పురుగు ఉధృతి పెరిగి పూతను దెబ్బ తీసింది. సాధారణంగా ఎకరానికి సగటున 8 నుండి 10 క్వింటాళ్ల దిగుబడులు వస్తాయి. ఈ ఏడాది వాతావరణం ప్రతికూలంగా మారడంతో ఎకరానికి 5 టన్నుల నుంచి 7 టన్నుల మధ్య మాత్రమే దిగుబడులు వచ్చే పరిస్థితి. అంటే ఎకరానికి 2 నుండి 3 క్వింటాళ్లు వరకు దిగుబడులు తగ్గుతున్నాయి. మొత్తం విస్తీర్ణంలో 60 వేల ఎకరాల పైబడి బంగినపల్లి రకం చెబ్బున్నాయి. బంగినపల్లి రకం ఒక ఏడాది కాపు అధికంగా వస్తే మరుసటి ఏడాది దిగుబడి తగ్గుతుంది. దీన్ని రెస్ట్ పీరియడ్ గా పేర్కొంటారు. గత ఏడాది కాపు అధికంగా వచ్చినందున ఈ సంవత్సరం పూత రాలేదు. **పూత ఆలస్యంతో సమస్యలు** ఫిబ్రవరిలో పూత వస్తే మే చివరలో కానీ, జూన్ మొదటి వారంలో కానీ కాయల దిగుబడి వస్తుంది. రుతు పవనాలు ప్రారంభమయ్యే ఈ సమయంలో ఈదురు గాలులు, వర్షాలు అధికంగా ఉంటాయి. ముందస్తు వర్షాలు కురిస్తే మామిడికి బెంకె పుచ్చు పురుగు, ముంగు తెగులు ఆశిస్తుంది. నాణ్యత చెడిపోతే కాయలు పచ్చడికి పనికొరవు. ఈ క్రమంలో రైతులు తీవ్రంగా నష్టపోయే అవకాశం ఉంది.



మరో సర్వేలోనూ వైసీపీదే హవా!

వీడిపీ అసెసెయేట్స్ అంచనాల ప్రకారం..

విపీలో ఓట్ల శాతం	వైసీపీ - 45 శాతం
టీడీపీ - 37.2 శాతం	బీజేపీ - 7.13 శాతం
జనసేన - 5.9 శాతం	కాంగ్రెస్ - 2.20 శాతం
సీపీఎం - 0.24 శాతం	సీపీఐ - 0.2 శాతం
ఇతరులు - 2.1 శాతం	లోక్ సభ స్థానాలు

రాజధాని వార్తలు : ఎన్నికలు సమీపిస్తున్న వేళ ప్రతిపక్ష వైసీపీకి అనుకూలంగా మరో సర్వే బయటికొచ్చాయి. ఈ దఫా ఏపీలో జగన్ పార్టీ ప్రభంజనం సృష్టించడం ఖాయమని వీడిపీ అసెసెయేట్స్ సర్వే తేల్చింది. అధికార టీడీపీకి ఘోర పరాభవం ఎదురు కాక తప్పదని అంచనా వేసింది. జనసేన సీట్లు సాధించకపోయినా.. టీడీపీ ఓటమిలో కీలక పాత్ర పోషిస్తుందని అభిప్రాయపడింది. పచ్చే ఎన్నికల్లో ఆంధ్రప్రదేశ్లో టీడీపీ అధికారాన్ని కోల్పోవడం ఖాయమని ఇండియా టుడే, టైమ్స్ నౌ వంటి సర్వేలు ఇప్పటికే తేల్చిన సంగతి తెలిసిందే. తాజాగా వీడిపీ అసెసెయేట్స్ సర్వే కూడా అదే తరహా ఫలితాలను వెల్లడించింది. వైసీపీ తిరుగులేని మెజారిటీ సాధిస్తుందని స్పష్టం చేసింది. ఏపీలోని 25 లోక్ సభ నియోజకవర్గాల్లో 21 స్థానాలను వైసీపీ గెలుకుతుంది. 45 శాతం ఓట్ల పేర్ ను సొంతం చేసుకుంటుంది. టీడీపీ 37.2 శాతం ఓట్లతో కేవలం నాలుగంటే - మిగతా 2లో

వైసీపీ - 21
 టీడీపీ - 4
 బీజేపీ - 0
 కాంగ్రెస్ - 0
 జనసేన - 0

మంగళగిరి వైసీపీ అభ్యర్థి ఎవరు?!

రాజధాని వార్తలు, మంగళగిరి : మంగళగిరి సిట్టింగ్ ఎమ్మెల్యే ఆర్ కె మల్లి పోటీ చేస్తున్నారా లేదా అనే అంశంపై వైఎస్ ఆర్ సీపీ అధిష్ఠానం ఇంకా తర్జనభర్జన పడుతోంది. తాను రెండవ సారి కూడా రంగంలో ఉన్నానని ఆర్కే బాహులింగా ప్రకటించిన తర్వాత కూడా ఇంకా ఆ అంశంపై చర్చ జరుగుతోంది. కారణాలు గమనిస్తే తెలుగు దేశం పార్టీ ఇక్కడ చేనేత అభ్యర్థిని లేక ఎవరైనా సీనియర్ నాయకుడిని నిలిపి ఆలోచనలో ఉందని గ్రహించిన వైఎస్ఆర్ పార్టీ తాము కూడా చేనేత అభ్యర్థిని ఎంపిక చేయాలన్న ఆలోచనకు వచ్చి ఆ మేరకు పూర్ణచరణ లో ఉంది. గత నాలుగున్నర సంవత్సరాలు గా ఇక్కడి చేనేత వర్గాలకు నొప్పి తగలకుండా బాలెస్కా ఆర్కే

చేనేత అభ్యర్థి అన్వేషణలో

- మిగతా 3లో

చంద్రబాబు నాయుడు మంగళగిరి నుండి పోటీ?

రాజధాని వార్తలు, అమరావతి : రెండు మూడు నెలల్లో ఆంధ్రప్రదేశ్ అసెంబ్లీకి జరగబోయే ఎన్నికల్లో చంద్రబాబు నాయుడు మంగళగిరి నియోజకవర్గం నుండి పోటీ చేయబోతున్నారా? అంటే.. అవుననే చెప్పవచ్చు. ప్రస్తుత రాజకీయ పరిస్థితుల్లో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడుకు అసెంబ్లీయలకంటే తనస్థాయిలో ఎక్కువగా ఉన్నారు. జగన్ మోహన్ రెడ్డి, పవన్ కళ్యాణ్, సిపియం, సిపిఐ, కాంగ్రెస్, బీజేపీ, మాదిగ దండారా, బిసె జన మహాసభ, కాపునాడు వీళ్లందరూ ప్రత్యక్షంగా చంద్రబాబును బహుముఖాలుగా వ్యతిరేకిస్తుంటే.. పరోక్షంగా ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోడీ, తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖరరావు కూడా తీవ్రంగా వ్యతిరేకిస్తున్నారు. మరో ప్రశ్న చంద్రబాబు వ్యతిరేకులు లోకేష్ ను కూడా పదలడం లేదు. తెలుగుదేశం పార్టీలో పాలిట్ బ్యూరో సభ్యులు, సీనియర్ మంత్రులు, సీనియర్ నాయకులు కూడా పైకి లోకేష్ ను తమ సహచరుడిగా అంగీకరిస్తున్నప్పటికీ లోలోనే మాత్రం

చంద్రబాబు నాయుడు

- మిగతా 3లో

బెజవాడ రైల్వేస్టేషన్లో మరో రెండు ప్లాట్ ఫారాలు

2లో

సామాన్యుల వేదకగా మీడియా హోస్

అహ్లాద్ పరిస్థి

రాజధాని వార్తలు, విజయవాడ : మహాత్మా గాంధీ రోడ్డులోని బిగ్ సీ వెనుక నూతనంగా ప్రారంభించిన వి మీడియా హోస్ అందరికీ అందుబాటులో ఉంది. సామాన్యులకు వేదికగా ఉండాలని ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసిన శాసన మండలి చైర్మన్ అహ్లాద్ పరిస్థి కోరారు. శాసన సభ చైర్మన్ గా పదవి చేపట్టడంతోపాటు, అదే రోజు మీడియా హోస్ ను ప్రారంభించడం ఆనందంగా ఉండవచ్చు. ఈ హోస్ ద్వారా ప్రభుత్వ పథకాలను ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్లి పేదలకు అందేలా చూడాలని కోరారు. సమాజసేవతోపాటు సామాజిక ధృక్పథాన్ని మీడియా పెంపొందించాలని, ప్రజా సమస్యలకు పరిష్కార వేదికగా మీడియా హోస్ నిలవాలని ఆకాంక్షించారు. స్పెషల్ టీవీ ఛీఫ్ ఎడిటర్ కరీం మాట్లాడుతూ మనందరం కలసి ఈ వేదికను ద్వారా అనేక ప్రజా సమస్యలను ప్రభుత్వానికి చేర వేసి విధంగా వాడుకుందామని, ఇందులో తన వంతు పాత్ర పోషిస్తానని అన్నారు. గౌరవ అతిథిగా వచ్చిన ముఖ్య ఫార్మాట్ మాట్లాడుతూ మనం చేసే పనులు మాట్లాడి విషయాలు జాగ్రత్త గా చేయాలని మనం ఏం మాట్లాడితే అవే మనకు వర్తిస్తాయని అన్నారు. మన సమాజంలో మంచి ఉండదే అది కేవలం మీడియా వల్ల మాత్రమే అని, ఎంత పెద్ద వారైనా బయటదే మీడియానే అన్నారు. ప్రజలు సుఖంగా జీవించాలంటే మన ప్రభుత్వమే కారణమని కాబట్టి మన నాయకులను ఎన్నుకునేటప్పుడు

అందుబాటులోకి రావడం హర్షనీయమన్నారు. యం.ఎస్ ఎంబీఐ ప్రజెన్ చైర్మన్ మొహిద్దీన్ మాట్లాడుతూ నిజమైన వార్తలను ప్రజల ముందు ఉంచాలనే, నిర్ణయంగా జర్నలిస్టుగా పని చేసి ప్రభుత్వానికి ప్రజలకు వారధిగా పనిచేసే సమాజసేయ్యుకే పనిచేస్తున్న విలేకరులను ఆయన అభినందించారు. మీడియా హోస్ అధినేత మాస్టర్ ఖాన్ మాట్లాడుతూ సమాజానికి తన వంతు బాధ్యతను నెరవేర్చే క్రమంలో మీడియా హోస్ ను ఏర్పాటు చేశామని, సామాన్యులకు మీడియా దగ్గరవ్వాలనేదే తన లక్ష్యమన్నారు. మీడియా హోస్ డైరెక్టర్ అపరేషన్స్ అబ్దుల్ అలీం, వైసీపీ నేత మెహబూబ్ షేక్, ఇందాద్ ఫుర్ కాన్వర్షన్ ఫిరోజ్, ఎలక్ట్రానిక్స్, ట్రింట్ మీడియా జర్నలిస్టులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

మంచి వారిని చూసి ఎన్నుకోవాలన్నారు. దానికి నిలువెత్తు ఉదాహరణ వైర్లెస్ పరిస్థి అన్నారు. మీడియా ఎల్లప్పుడూ బాధితుల వైపు ఉండాలని కోరారు. ప్రభుత్వ పథకాలను ప్రజలముందుంచి అర్థమైన వారికి ఆ ఫలాలు దక్కాలన్నారు. మీడియా అమ్ముకునే వస్తువు కాదని బాధ్యతతో వార్తలను ప్రచురిస్తే ప్రభుత్వం ఆ వార్తలను పరిగణించే తీసుకునే అవకాశం ఉండవచ్చు. వైఎస్ఆర్ సీపీ నేత దాక్టర్ మహబూబ్ షేక్ మాట్లాడుతూ విజయవాడలో ఏర్పాటు చేసిన ఈ మీడియా హోస్ సామాన్యులకు కూడా

మీడియా హోస్ లో 2019 కాలెండర్ ను అభివృద్ధిస్తున్న అహ్లాద్ పరిస్థి, రాజధాని వార్తలు ఎడిటర్ మాస్టర్ ఖాన్ తదితరులు

SARVANI CONCRETE
 STRENGTH • SAFETY • SPEED

మా ఆవులు, శ్రేయోభిలషులు శ్రీ సూపర్ స్టార్ కృష్ణ నోడరుడు శ్రీ ఘట్టమనేని ఆది శేషగిరిరావు గారు గౌ.ముఖ్యమంత్రి శ్రీ నారా చంద్రబాబు నాయుడు గారి సమక్షంలో తెలుగు దేశం పార్టీ లో చేరిన సందర్భంగా మా హృదయపూర్వక శుభాకాంక్షలు.

శర్వాణి రెడ్డి మిక్స్

పెద్దరెడ్డి గోపాల్ రెడ్డి

రాజధాని వార్తలు

చిరుద్యోగులపై ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యం

నాలుగున్నరేళ్లలో కేంద్ర,రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలూ ఉద్యోగ కల్పన హామీలను తీవ్రంగా నిర్లక్ష్యం చేశాయి. బాబు వస్తేనే జాబు వస్తుందన్న నినాదంతో అధికారం చేతికించుకున్న ప్రభుత్వం రాష్ట్రంలో రెండున్నర లక్షల ఉద్యోగులను భర్తీ చేయడం సరికదా.. 23 వేల ఉపాధ్యాయ ఖాళీలు ఉండగా, కేవలం ఏడువేల ఉద్యోగాలను మాత్రమే డిఎస్సీ నిర్వహించింది. అదీ ఎన్నికల ముందు. కేంద్రంలోని మోడీ ప్రభుత్వం కూడా ఏడాదికి రెండుకోట్ల ఉద్యోగాల కల్పన అని నిరూపించిన తీవ్రంగా మోసం చేసింది. రాష్ట్రంలోని వివిధ శాఖల్లో కాంట్రాక్టు వర్కర్ల పరిస్థితికూడా అలజ్జానికి గురయింది. ఎన్నికల ముందు వారి ఉద్యోగాలను పర్మినెంట్ చేస్తామన్న ప్రభుత్వం మాటకూడా పర్మినెంట్ చేసే ప్రసక్తి లేదని శాసనసభ సాక్షిగా ఆర్థిక మంత్రి యనమల రామకృష్ణుడు తెగిన చెప్పడం ప్రభుత్వ ఉద్యోగ వ్యతిరేక వైఖరిని ప్రతిబింబిస్తోంది. దీనికి మంత్రి సుశ్రీంకోర్కె, హైకోర్టు తీర్పులను సాకుగా ప్రస్తావించారు. వాస్తవానికి కాంట్రాక్టు వ్యవస్థను కొనసాగించవద్దని, ఉద్యోగాలలో రెగ్యులర్ ఉద్యోగులనే నియమించాలని ఇటు హైకోర్టు అటు దేశ అత్యున్నత న్యాయస్థానం పడేపడే ప్రభుత్వాలకు మొట్టికాయలు వేస్తూ వస్తున్నా పట్టించుకోలేదు. పాలకుల దృఢదృశ్య నీతికి ఇది దర్పణం పడుతోంది. ప్రస్తుత శాసనసభ సమావేశాల్లో మండలిలో ఈ అంశం చర్చకు వచ్చినప్పుడు కాంట్రాక్టు ఉద్యోగులకు మినహం టైం స్కేల్, 180 రోజుల ప్రసూతి సెలవు మంజూరు విషయంలో ఉద్యోగులకు ఇచ్చిన హామీలకు భిన్నంగా ప్రభుత్వ ఉత్తర్వులున్నాయని ఆయా ఉద్యోగ సంఘాలు మండిపడుతున్నాయి. దీనికి ప్రతి స్పందనగా కాంట్రాక్టు ఉద్యోగులను ఏవరినీ తొలగించబోమని ఒకవైపు చెబుతూ మరోవైపు వారిని రెగ్యులర్ చేసే ప్రసక్తి తమకు లేనే లేదని చెప్పడం వారి రెండు నాలుగు ధోరణిని ప్రతిబింబిస్తోంది. ఒకవైపు క్రమబద్ధీకరణకు ససేమిరా అంటూనే మరోవైపు పాలిటిక్సిక్ కళాశాలలు, గురుకులాల్లో లెక్కరద్దు, విద్య, వైద్య, బాలిస్టిక్ అరెస్టుల తదితర విభాగాల్లో పలు పోస్టులను కాంట్రాక్టు, జిల్లె సోర్సింగ్ పద్ధతుల్లోనే నియామకాలు చేపట్టడమంటే నిరుద్యోగులను దోచుకోవడమే. ఈజి ఆఫ్ డయాంంగ్ బిజినెస్లో దేశంలోనే ప్రప్రథమ రా్యంకులు వస్తున్నది ఇందుకే. ఉపాధి భద్రతకు భరోసానిస్తున్న చట్టాలను నీరుగార్చడం సిగ్గు చేటు.రాష్ట్రంలో వివిధ విభాగాల్లో కాంట్రాక్టు, జిల్లె సోర్సింగ్ విధానంలో పని చేస్తున్న సిబ్బంది మూడు లక్షల మంది పైగా ఉన్నారు. అధికారంలోకి వచ్చినానే వీరందరినీ రెగ్యులరైజ్ చేస్తామని తెలుగుదేశం అధినేతగా గత ఎన్నికల ముందు పాదయాత్రలో పలుచోట్ల చంద్రబాబు హామీ ఇచ్చారు. ఇదే విషయాన్ని తెలుగుదేశం పార్టీ ఎన్నికల మేనిఫెస్టోలోనూ వాగ్దానం చేసింది. హోంగార్లు, అంగన్వాడీ టీచర్లు, విద్యా వాలంటీర్లు మొదలైన సిబ్బంది క్రమబద్ధీకరణకు చర్యలు తీసుకుంటామన్న వాగ్దానాన్ని కూడా టిడిపి ప్రభుత్వం నిలబెట్టుకోలేకపోయింది. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే కాంట్రాక్టు ఉద్యోగుల క్రమబద్ధీకరణకు కార్యచరణ రూపొందించాలని మంత్రివర్గ ఉపసంఘాన్ని నియమించి ఆజ్ఞలు రిచ్చారు. నాలుగున్నరేళ్లలో అనేక మార్లు సమావేశమైన ఉపసంఘం క్రమబద్ధీకరణకు న్యాయస్థానాల తీర్పులు అడ్డంగా ఉన్నాయనీ, గతంలో తెలుగుదేశం ఏలుబడిలో ఉన్నప్పుడే అంద్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం జూరీ చేసిన 4/94 జిఓ కూడా రెగ్యులరైజ్చేసినకు అటకం కలిగిస్తోందని కొండను తప్పి ఎలక పట్టిన చందంగా కేబినెట్ ఉపకమిటీ ఏమీ తేల్చకుండానే చేతులు దులిపేసుకుంది. అసెంబ్లీ చివరి సమావేశాల్లోనూ క్రమబద్ధీకరణకు నో చెప్పడం ద్వారా తాను ఉద్యోగ వ్యతిరేకినని కుండబద్దలు కొట్టింది టిడిపి ప్రభుత్వం. 1994లోనే సుప్రీంకోర్టు రెగ్యులర్ చేకెస్టిలో రెగ్యులర్ నియామకాలు మాత్రమే జరపాలని చెప్పినా, కాంట్రాక్టు, జిల్లె సోర్సింగ్ కంటింజెన్సీ,ఇలా రకరకాల చట్టమొదల పద్ధతులకు ప్రభుత్వం పాల్పడింది. ఒకే కార్యాలయంలో రెగ్యులర్ సిబ్బంది, అటు కాంట్రాక్టు / జిల్లె సోర్సింగ్ సిబ్బంది ఒకే తరహా విధులు నిర్వహిస్తున్నా జీతభత్యాల్లో భారీ తేడాలుంటాయి. వీరంతా వచ్చే ఎన్నికల్లో టిడిపి విజయాన్ని ఎంతవరకు ప్రభావితం చేస్తారో వేచి చూడాలి.

ఆరోగ్య ప్రదాత ఆదిత్యుడు

మాఘ శుద్ధ సప్తమి రోజు హిందువులు రథసప్తమి పండుగ జరుపుకుంటారు. సూర్య భగవానుడు, సూర్య గ్రహము చేరు. ఈ రెండింటినీ అన్వయించి పూజించడం మన పూర్వీకులు నాగరికతను తెలియజేస్తుంది. సూర్య గోళము ముందుతున్న అగ్ని గోళము సూర్య భగవానుడు కళ్ళపైనుంచుకుని కుమారుడు, తేజోవంతుడు,భార్య బిడ్డలు ఉన్న దేవతామూర్తి, లోకనాథి అయిన ఆసూర్యభగవానుని అర్చించి ఆయన కరుణా కలాకాలను పొందే సుదినమే మాఘ శుద్ధ సప్తమి అదే ఆయన జన్మతిథి రథసప్తమి.



సూర్యుడు జన్మించిన ఈ మాఘమాసం లో రథసప్తమినాడు సూర్యుడిని పూజించే అవకాశం లేనివారు ఏదో ఓ ఆదివారం నాడు పూజించినా సత్ఫలితం ఉంటుందని పెద్దలంటారు. రథసప్తమి నాడు సూర్యుడయ్యాకీ పూర్వమే స్నానాదికాలు చేసి, సూర్యోదయానంతరం దానాలు చేయాలి. ఈరోజు సూర్య భగవానుని యెదుట ముగ్గు చేసి ,అప్పటిదలై ఆపుపాలతో పొంగలి చేసి ,చిక్కుల అకులపై ఆ పొంగలిని ఉంచి ఆయనకు నివేదన ఇవ్వాలి.

సూర్యుని గమనం ఏడు గుర్రముల బంగారు రథం మీద సాగుతుందని వేదము "హిరణ్యమేన సవిశారథేన" తెలుపుతుంది. సూర్య గమనం ప్రకారం ఉత్తరాయణము, దక్షిణాయణములుగా ఉంటుంది. ఆమాఘమాసము నుండి పుష్యమాసము వరకు దక్షిణాయణము. సూర్యుడం దక్షిణాయణంలో దక్షిణ దిశగా చరుచున్నాడు. తరువాత సూర్యుడు మకరరాశి ప్రవేశం ఉత్తరాయణ ప్రారంభ సూచకము రథసప్తమి అని పేరు వచ్చింది.

మాఘ శుద్ధ సప్తమి సూర్య గ్రహణముతో సమాసము. ఆరోజు అరుణోదయవేళ స్నాన, జప, అర్చనప్రధాన, తప్తణ, దానాదులన్ని అనేక కోట్ల పుణ్యఫలములను ఆయురారోగ్య

సంపదలనిచ్చును. సప్తమినాడు షష్ఠి తిథి గూడయున్నచో షష్ఠి సప్తమి తిథుల యోగమునకు పద్మముని పేరు. ఈయోగము సూర్యుని కక్షంక శ్రీతికరము. ఆ సమయమున ఏడు జిల్లేడు అకులను ధరించి నదీస్నానము చేసినచో ఏడు జన్మములలో చేసిన పాపములు సరిస్తాయని గర్భమహామని ప్రభోధము. రథసప్తమినాడు బంగారము/ వెండి/ రాగి/రథమును చేయించి, కుంకుమాలు, దీపములతో నలంకరించి అందులో ఎర్రని రంగుల సూర్యుని ప్రతిమ నుంచి, పూజించి, గురువునకు ఆ రథమును దానమీయవలెనని, ఆ రోజు ఉపవాసముండి, సూర్యసంబంధముగు రథోత్సవాది కార్యక్రమములతో గడపాలి. రథసప్తమి ప్రతముతో సూర్యభగవానుని అనుగ్రహముచే ఆయురారోగ్యాది సకల సంపదను సంభవిస్తాయని పురాణాలు చెబుతున్నాయి.

రథసప్తమి రోజున అరసవల్లి సూర్యనారాయణస్వామిని దర్శించి, సేవించడం ద్వారా లోగ, లోక, దారిద్ర్యాల పోతాయని భక్తుని సమృతం. అందుకే రథసప్తమి రోజున భక్తులు

స్వామివారి నిజరూప దర్శనం, మహాక్షీరాభిషేకం సేవలో పాల్గొని తరిస్తారు. ఆదిత్యులయంలో రథసప్తమి రోజున శ్రీసూర్యనారాయణస్వామి నిజరూప దర్శనం భక్తులకు మరపురాని మధురనిఘాతి కలిగిస్తుంది. మూలవిరాట్ కింద వైజయంతి సప్త అశ్వరథం ఉంటుంది. రథంపై గుర్రాలు తాళ్ళ పట్టుకుని సూర్య రథసారథి అనూరుడు ఉంటారు. స్వామి పాదాల ముందర ఛాయాదేవి, స్వామి ఎడమవైపు, కుడివైపు ఉషా, పద్మినిదేవి ఉంటారు. ముగ్గురు దేవేరుల్లో ఉషా, పద్మిని ధనుస్సులు ధరించి ఉంటారు. స్వామికి ఎడమవైపున ద్వారపాలకుడైన మాతరుడు కత్తి, దాలు ధరించి ఉంటారు. స్వామికి కుడివైపున చిన్న గడ్డంతో కూడిన పింగళుడు ఎడమవైపు నిరామిట్టి, కుడిచేతిలో కలం పట్టుకుని ఉంటారు. ఈయన భక్తులు చేసే విజ్ఞాపనలు, కోరికలు స్వీకరించి స్వామికి నివేదిస్తారు. స్వామికి శిరస్సుకు ఎడమవైపు ననకుడు ఛత్రంలోను, కుడివైపున నందుడు అనే మహర్షి ఛాయారం పట్టుకుని సేవలు అందిస్తారు. స్వామికి రెండు చేతులు అభయ ముద్రలో ఉంటాయి. స్వామి భుజాలకు

ఇరువైపుల తామరపూలు, మొగ్గులను ధరించి ఉంటారు. స్వామి నిజరూప దర్శనంలో చస్త్రాల కిందన బెల్లును ధరించి ఉంటారు. సూర్యనారాయణస్వామి మెడలో హారాలు, మకర కుండలాలు, కేయాలూ, రత్నఖచిత సూర్యమణి కిరీటంతో చిరునవ్వుతో స్నానక భంగిమలో భక్తులకు స్వామి దర్శనం ఇస్తుంటారు. స్వామి శిరస్సు మీద శరభ సాల్వం అనే పతాక చిహ్నం ఉంటుంది.

పాయస్నానం.. పరమాషధం
రథసప్తమి రోజున ఉదయం 8 గంటల లోపు వాకిట్లో పొయ్యను పెట్టి కొత్తబెల్లు, కొత్తబియ్యం, చెరకు, ఆపుపాలతో పాయాసన్నం చేసి స్వామికి నివేదించి భక్తులు తింటే సరాలు, కీళ్ల నొప్పులు, పూర్వోగ సంబంధ వ్యాధులు సరిస్తాయని నమ్మకం. స్వామికి సమర్పించిన తీపి పదార్థంపై రేలేత సూర్యకరణాలు పడడం పల్ల శరీరంలో లోగ నిరోధకశక్తి పెరిగి, మధుమేహవ్యాధిని తగ్గిస్తుంది. పాయాసన్నంలో వాడే చెరకు పల్ల పళ్ళ, దవడలు, సరాలకు శక్తి వస్తుంది. రోగనివారణ కలుగుతుందని భక్తులు నమ్ముతారు.

ఓట్ల కోసం వల

సూర్యోత్థి : వచ్చే సాంకేతిక ఎన్నికల్లో విజయం సాధించి మళ్ళీ అధికార పీఠమెక్కడమే లక్ష్యంగా ఇటీవల ఎన్నియే ప్రభుత్వం జనరంజక బడ్జెట్ ను ప్రవేశపెట్టింది. పేరుకు ఓటాన్ ఆకౌంట్ బడ్జెట్ అయినా కీలక ప్రతిపాదనలు చేసింది. రైతులకు నేరుగా సగదు సహాయం చేసేందుకుగాను ప్రధానమంత్రి కిసాన్ సమ్యాన్ నిధి(పీఎం-కిసాన్)ని ప్రవేశపెట్టింది. పీఎం కిసాన్ కింద దేశవ్యాప్తంగా 12.5 కోట్ల మంది చిన్న సన్నకారు రైతులకు ఏటా రూ.6000 ఆర్థిక సహాయం అందనుంది. 2 హెక్టార్లు లేదా అంతకంటే తక్కువ భూమి ఉన్న రైతు కుటుంబాలు ఈ సహాయం పొందేందుకు అర్హులని వెల్లడించింది. రూ.6 వేలను మొత్తం మూడు విడతల్లో రైతుల ఖాతాల్లో జమ చేస్తామని తెలిపింది.



ప్రస్తుత చైర్ పర్సన్లు కూడా అనర్హులే. ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల్లో మళ్ళీ టార్నింగ్ స్టాఫ్ క్లాస్-4 (గ్రాబ్-డి ఉద్యోగులు మాత్రం పీఎం కిసాన్ సమ్యాన్ నిధి నుంచి సహాయం పొందగలరు. రాష్ట్ర కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాల రికార్డుల ప్రకారం భర్త భార్య వారి మైనరు పిల్లలకు కలిపి 2 హెక్టార్లు లేదా అంతకంటే తక్కువ భూమి ఉన్న కుటుంబాలను చిన్న సన్నకారు రైతు కుటుంబంగా తాజా మార్గదర్శకాల్లో ప్రభుత్వం నిర్వహించింది. తప్పుడు ప్రవచనాలతో సహాయం పొందినట్లు తెలితే కఠిన చర్యలు ఉంటాయని హెచ్చరించింది. కిసాన్ సమ్యాన్ పథకం సాయం తొలి విడతగా మార్చి మొదటి వారంలో ప్రభుత్వం రైతుల ఖాతాల్లో రూ.2 వేలు జమ చేసే అవకాశముంది.

వైసీపీదే హవా !

(మొదటిపేజీ తరువాయి)
నాలుగు సీట్లకు పరిమితమవుతుంది. జనసేన వచ్చే ఎన్నికలపై గణనీయమైన ప్రభావం చూపుతుందని సర్వే అంచనా వేసింది. 5.9 శాతం ఓట్లను పవన్ కల్యాణ్ పార్టీ సాధిస్తుందని.. అయితే ఒక్క ఎంపీ స్థానాన్ని కూడా గెల్చుకోలేదని స్పష్టం చేసింది. టిడిపి-జనసేన మధ్య కాపు ఓట్ల బీజీ జరుగుతుందని.. తద్వారా వైసీపీ లాభపడుతుందని అంచనా వేసింది. ఇక కాంగ్రెస్ 2.2 శాతం ఓట్లు సాధిస్తుందని.. దాని కంటే మెరుగ్గా బీజేపీ 7.13 శాతం ఓట్లను ఖాతాలో వేసుకుంటుందని వెల్లడించింది. లోక్ సభ ఎన్నికల సరళి అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లోనూ కొనసాగితే టిడిపి కేవలం 30 సీట్లకు పరిమితమవుతుందని సర్వే అభిప్రాయపడింది. వైసీపీకి 130కి పైగా సీట్లు వస్తాయని అంచనా వేసింది. గతంలో గ్రేటర్ హైదరాబాద్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ కర్ణాటక తమిళనాడు ఎన్నికల ఫలితాలను వీడిపీ ఆసోసియేట్ల పక్కాగా అంచనా వేసిన సంగతి గమనార్హం.

సమావేశాలు నిరవధిక వాయిదా

రాజధాని వార్తలు, అమరావతి : ఆంధ్రప్రదేశ్ శాసనసభ 13వ సమావేశాలు నిరవధికంగా వాయిదా వడినట్లు శాసనసభలో స్పీకర్ కోడెల శివప్రసాదరావు, మండలిలో డిప్యూటీ చైర్మన్ రెడ్డి సుబ్రమణ్యం ప్రకటించారు. శాసనసభ సమావేశాలు ఆరు రోజుల్లో 38 గంటల 12 నిమిషాలు జరిగాయి. 20 బిల్లులు ప్రవేశపెట్టగా అన్నీ ఆమోదం పొందాయి. మొత్తం 70 మంది సభ్యులు మాట్లాడారు. రెండు తీర్మానాలు ప్రవేశపెట్టి, ఐదు అంశాలపై లఘు చర్చ నిర్వహించారు. ఐదు నివేదికలను సభమొందుచున్నారు. శాసన మండలి సమావేశాలు ఆరు రోజుల్లో 23 గంటల 4 నిమిషాలు జరిగాయి. 20 బిల్లులు ప్రవేశపెట్టగా అన్నీ ఆమోదం పొందాయి. ఐదు నివేదికలను మండలి ముందుంచారు. ఒక తీర్మానాన్ని, ఒక వాయిదా తీర్మానాన్ని ప్రవేశపెట్టారు.

నాలుగున్నరేళ్లలో 127 రోజులు
శాసనసభ సమావేశాలు 2014 నుంచి 2019 వరకూ మొత్తం 127 గంటలు జరిగాయి. 630 గంటల 42 నిమిషాలు సభ నడిచింది. టిడిపి సభ్యులు 497 గంటలు, వైసీపీ సభ్యులు 92 గంటల 50 నిమిషాలు, బీజేపీ సభ్యులు 35 గంటల 38 నిమిషాలు, నవోదయం పార్టీ సభ్యులు 28 నిమిషాలు, ఇండిపెండింట్ సభ్యులు, నామినేటెడ్



సభ్యులు 04 గంటల 24 నిమిషాలు మాట్లాడారు. ముఖ్యమంత్రి 81 గంటల 04 నిమిషాలు, ప్రతిపక్షనేత 26 గంటల 38 నిమిషాలు ప్రసంగించారు. 133 బిల్లులను సభ ఆమోదించింది. 30 లఘు చర్చలు నిర్వహించారు. 21 తీర్మానాలను ప్రవేశపెట్టారు. 45 వాయిదా తీర్మానాలు అందాయి. 214 నివేదికలను ప్రవేశపెట్టారు. 25 ఆర్డినెన్సులను సభమొందుచున్నారు.

కబ్బాకోరల్లో మంగళగిరి

రాజధాని వార్తలు, అమరావతి : రాజధాని ప్రాంతంగా గుంటూరు, కృష్ణాజిల్లా మధ్య ఉన్న అమరావతిని ప్రకటించడంతో అక్కడి భూములకు రేకలు వచ్చాయి. రాజధానిని ముఖద్వారం అయిన మంగళగిరి ఆర్థికంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న ప్రాంతం. ఇప్పుడు భూకట్లా కోరల్లో చిక్కుకుంది. ఎక్కడ చూసినా భూకట్లాలు భూ కుంభకోణాలతో అక్రమంగా కొట్లు దుండుకోవడం భూ బాకాసూరులకి పరిపాటిగా మారింది. అధికార పార్టీ నాయకుల అందడం ఉండి ఖాళీగా స్థలం కనిపిస్తే చాలు కట్టాచేయడం మామూలు అయింది. మున్సిపల్ బావులను పూడ్చి మరీ కట్టా చేయటం, చివరకు మనిషి చనిపోతే పూడ్చి పెట్టే స్థూల సృజనలను సైతం వదలడం కూడా కట్టాచేసిన గట్టుపచ్చుడు కాకుండా రిజిస్ట్రేషన్ చేసుకొని కట్టడాలు చేస్తున్నారు. తాజాగా మంగళగిరి ప్రాంతం మున్సిపల్ పరిధిలోని ద్వారకా నగర్

పట్టించుకోని అధికారులు
నుండి ఏపీఎస్సీ క్యాంప్ వైపు వెళ్లే మార్గంలో ఉండే హిందూ స్మశాన వాటిక స్థలాన్ని కట్టా చేసి సొమ్ము చేసుకున్నట్లు సమాచారం. అదే తరహాలో తెనాలి రోడ్డు వద్ద ఉన్న సర్కిల్ నెం.220లో ఉన్న క్రైస్తవ సమాధులకు సంబంధించిన 9 నెంట్ల మున్సిపల్ స్థలాన్ని కట్టా చేసి సర్కిల్ పత్రాలు సృష్టించి రిజిస్ట్రేషన్ ఆఫీస్లో చేతులు తడిపి సర్కిల్ రిజిస్ట్రేషన్ తెలుస్తుంది. దీనికి కారణం కట్టా దారుల వెనుక అధికార పార్టీ నాయకుల అందడం కట్టా మెండుగా ఉన్నట్లు సమాచారం. అందులోనూ ఎన్నికలు సమీపించే వేళ అధికారంలో దొరికినంత దోచుకుదాం అనే నమ్మకంతో ఉన్నారని పిన్తోంది. ఇప్పటికైనా

చేతిలో ఉన్న మున్సిపల్ అధికారులు స్పందించి అన్యాయం అవుతున్న భూములను కాపాడాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు.

